



Прокуратура Российской Федерации  
Прокуратура Республики Марий Эл  
Прокуратура Килемарского района  
Килемар районнын прокуратурыжо

ул.Мира, 20а, п.Килемары, РМЭ, 425270

—31.01.2018 № 05-06-2018

Директору МБОУ «Майская  
ООШ»

Алексеевой А.А.

## **ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**

об устранении нарушений  
законодательства об образовании

Прокуратурой Килемарского района проведена проверка соблюдения законодательства об образовании и социальной защите инвалидов муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Майская основная общеобразовательная школа (далее – МБОУ «Майская ООШ»)), в ходе которой выявлены нарушения.

В силу ст. 3 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон «Об образовании») одним из основных принципов государственной политики и правового регулирования отношений в сфере образования является обеспечение права каждого человека на образование, недопустимость дискриминации в сфере образования.

Согласно ст. 9 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» при осуществлении деятельности в области образования ребенка в организации, осуществляющей образовательную деятельность, не могут ущемляться права ребенка.

Согласно ст. 5 Федерального закона «Об образовании» в целях реализации права каждого человека на образование федеральными государственными органами, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления создаются необходимые условия для получения без дискриминации качественного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья.

В соответствии с ч. 4 ст. 29 Конституции Российской Федерации каждый имеет право свободно искать и получать информацию любым законным способом.

В силу ч. 3 ст. 28 Федерального закона «Об образовании» к компетенции образовательной организации относится, в частности обеспечение создания и ведения официального сайта образовательной организации в сети Интернет.

В соответствии с ч. 1 ст. 29 Федерального закона «Об образовании» образовательные организации формируют открытые и общедоступные

информационные ресурсы, содержащие информацию об их деятельности, и обеспечивают доступ к таким ресурсам посредством размещения их в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте образовательной организации в сети Интернет.

Образовательные организации обеспечивают открытость и доступность информации, в том числе о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности. Указанная информация подлежат размещению на официальном сайте образовательной организации в сети «Интернет» и обновлению в течение десяти рабочих дней со дня их создания, получения или внесения в них соответствующих изменений. Порядок размещения на официальном сайте образовательной организации в сети Интернет и обновления информации об образовательной организации, в том числе ее содержание и форма ее предоставления, устанавливается Постановлением Правительства РФ от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и обновления информации об образовательной организации» (далее – Правила).

Постановлением Правительства РФ от 15 апреля 2014 г. № 295 утверждена государственная программа Российской Федерации «Развитие образования» на 2013 - 2020 годы», одним из направлений которой является создание в общеобразовательных организациях безбарьерной образовательной среды, необходимой для обеспечения полноценной интеграции детей-инвалидов, которым показана такая возможность, в образовательный процесс.

Во исполнение указанной программы Правилами установлены требования к размещению на официальном сайте образовательной организации сведений об обеспечении возможностей для получения образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.

Так, в соответствии с п. 3 Правил образовательная организация размещает на официальном сайте информацию о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности, в частности:

- наличие оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья;

- обеспечение доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;

- условия питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;

- условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;

- доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для

использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья;

– электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья;

– наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В ходе проверки установлено, что на официальном сайте в информационно-коммуникационной сети Интернет МБОУ «Майская ООШ» предусмотренная законом информация не размещена.

Отсутствие на сайте образовательной организации указанной препятствует безбарьерному доступу таких детей к образовательному процессу, что является недопустимым.

Выявленные нарушения стали возможны вследствие ненадлежащего исполнения своих должностных обязанностей со стороны со стороны учителя информатики Кондратьевой С.В., а также недостаточного контроля за деятельностью подчиненных сотрудников со стороны директора образовательной организации.

На основании изложенного, в целях устранения выявленных нарушений, руководствуясь ст. ст. 22, 24, 27 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

требую:

Рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района, принять конкретные меры по устранению выявленных нарушений закона, причин и условий, им способствующих.

Обеспечить на официальном сайте в сети Интернет МБОУ «Майская ООШ» размещение сведений об обеспечении возможностей для получения образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.

Предлагаю рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей со стороны учителя информатики Кондратьеву С.В.

Не позднее чем в месячный срок должны быть приняты конкретные меры по устранению выявленных нарушений закона и о результатах сообщено в прокуратуру района в письменной форме.

Заместитель прокурора района  
советник юстиции



И.С.Пирогова